

今日龍游

党员干部“带头拆” 村民群众“自发拆”

**农房管控 风貌提升
建设美丽“大花园”**

记者 罗意

6月26日早上，横山镇贤求棚村的村民李金苟趁着天还不是太热，拿着铁锤亲手将自家的红砖墙一块块拆除。李金苟因家中围墙圈占土地达400多平方米，村干部与他说明利害后，他同意了自拆。“我也希望自己的家乡能变得更美，发展得更好。”李金苟坦言。

4年前，“三改一拆”工作后，如今的贤求棚村违建已基本难觅踪迹。虽然违建少了，但是大围墙依旧有碍观瞻，李金苟也是该村第一户自主拆的。“他一直以来都非常配合我们村里的各项工作。”该村驻村干部黄德良表示，“每拆除一处围墙我们会处理好建筑垃圾，并在土地上种植农作物，美化



村庄环境。”

贤求棚村全力开展农房管控和风貌提升工作，只是全县如火如荼推进的一个缩影。当天下午，湖镇镇文林村就召开了村民大会，村民们对拆违工作议论纷纷，“没有护栏不方便！”“我们拆了后要怎么整？”

会上，文林村委会主任陈春祥将村民的话听在耳中，也记在心里，他耐心地向村民解释：“我们村是美丽乡村精品村，开展农房管控和风貌提升工作不是简单的和某家人过不去，而是为了改善我们的居住环境，打造乡村‘大花园’。”同时村干部和党员们也思想统一，表示愿意带头进行拆违，齐心协力消除村民的疑惑和顾虑。陈春祥说道：“我们计划对村民门口的庭院进行改造提升，完成对村民许下的‘环境提升’的承诺。”

党员干部“带头拆”的除了湖镇镇，其他一些乡镇。“我们党员干部要有大局观念，只要我们起到表率作用，村民都会看在眼里，之后的工作才好

推进。”塔石镇何明村支部负责人童小平，就是村里第一个自拆围墙的人。

童小平坦言，刚开始，家中年迈的父母不太理解，自家的工作就开展得不顺利。“我先说通了妻子，然后两人一起做老人的工作。”上周末两天时间内，两人一直在与自家父母讲道理。“自己家的不拆，怎么拆别人的！”在两人的劝说下，父母最终松了口。礼拜一清早，在参加完村“两委”例会后，童小平就立刻回到家，将自家围墙拆了。与此同时，何明村其余的村干部也都将在接下来几天内陆续自拆。

目前，全县农房管控和风貌提升工作不断升温，逐渐形成党员干部“带头拆”，村民群众“自发拆”的热潮。截至本月26日，全县累计拆除一户多宅355户，建筑面积42300多平方米；大围墙130宗，建筑面积46700多平方米；附属用房142个，建筑面积5300多平方米；违建203处，建筑面积34000多平方米。

省人大领导来龙调研

本报讯（记者 蓝丹玉）6月27日，省人大常委会副主任史济锡一行来我县，调研龙游花海、龙游飞鸡项目、美丽乡村建设等工作。市县领导朱建华、洪一舟、徐志明参加。

一到花海项目现场，史济锡就详细询问了解项目建设及开园情况，他认为选址是该项目的优势，在后续发展中要注意周边村庄文化的挖掘、结合，并充分发挥田园综合体项目的带动力，促进附近村民就业、增收。

“农旅融合，把农产品做成最好的旅游纪念品。”在龙游飞鸡项目基地，听完介绍的史济锡对该项目运作和推广模式给予充分肯定。他说，乡村是久居城市的人向往的地方，要在旅游发展中凸显人与自然和谐相处的理念。龙游飞鸡项目利用科学的方法，助农增收，是农业现代化发展趋势，是浙江践行乡村振兴战略的好样本。

有古堰、有婺剧、有书画名家，史济锡对后田铺村良好的生态和人文条件赞叹不已，他希望在保护好传统文化的同时，进一步挖掘特色资源，借助发展民宿、乡村旅游等途径，科学规划与发展生态经济，实现富民增收。

张晓峰在检查指导防汛工作时要求 科学研判形势 严格落实措施

本报讯（记者 方均良）6月26日，县委副书记、县长张晓峰就做好今年汛期防汛工作，深入沐尘水库库区和沐尘畲族乡部分地质灾害点进行检查指导。他强调，要始终把人民群众的生命安全放在最重要位置，科学研判形势，高度重视防汛工作，强化责任意识，严格落实各项防汛安全措施，确保汛期安全。

在沐尘水库大坝上，张晓峰实地查看了库区蓄水情况，详细了解水库安全责任制的落实及洪峰调控运行的计划方案。他指出，要清醒认识防汛工作的任务艰巨、责任重大，要进一步细化预案、防微杜渐，严把防灾减灾“生命线”。今年汛期虽然来得晚，但要警惕汛情来得急，全县上下千万不能掉以轻心，要始终以“宁可十防九空，不可失防万一”的责任意识，高度重视、齐心协力，切实做好防大汛、抗大洪、抢大险、防大灾的准备。

张晓峰强调，水库经营单位要以高度的社会责任感、使命感，科学处理好蓄水、泄洪、发电三者之间的关系，解决农田灌溉、百姓用水等“最后一公里”问题。有关部门要密切关注台风带来的暴雨洪涝等恶劣天气影响，加大地质灾害隐患点的排查整治力度，科学有序地做好有备无患的应急防范工作。

同心同德做好“治”的文章

——四论农房管控风貌提升工作

●本报评论员

农房管控和风貌提升工作的号角已经吹响。詹家镇山后村、庙下乡陈村、湖镇镇文林村等一大批先进典型涌现出来，在全县30个试点村先行先试的带动下，一场旨在提升龙游大地村庄环境的大决战已经打响。每个村都从自身的实际出发，思考如何拆，拆后如何建的问题，简而言之就是农房如何“治”的问题。

“拆除大围墙村民基本都没反对。但是真正要推自家围墙时，大家又非常犹豫，‘这一推简单，但是真的对自己有利吗？’”这是笔者在湖镇镇彭塘村采访时，该村书记胡益长的一番话，很质朴也道出了基层最真切的心声——提升农村环境家家户户都支持，但是围墙拆后规划是怎样的，建设能跟上吗？这些才是萦绕在村民心中最深的忧虑。

农房管控和风貌提升就是要“治”

出让百姓能真切感受到的利益。詹家镇山后村、浦山村有龙游花海为“背景”，庙下乡陈村、毛连里村等有六春湖作“靠山”，其他村如何通过这项工作得到实实在在的好处？“我们村就想依托村民种植苗木的积极性，将原本的庭院转化成苗木展览园。”胡益长做了思考，相信全县每个村的“两委”干部们心中也打着自己的算盘，宜竹则竹、宜茶则茶、宜粮则粮、宜菜则菜、宜果则果，不只是有大项目在村边才能“近水楼台先得月”，资源条件相结合就能让每个村走出具有自身特色的发展之路。

农房管控和风貌提升就是要“治”出基层治理最优体系。村庄环境的好不仅仅只是视觉的美观，同时也能陶冶人们的心灵。少了你家围墙占我2米，他家新房挡我采光的烦恼，少了在外闯荡回乡有钱就能超面积违建的现

象，想起邻居们一整排房屋不能统一色调而影响美观的愤愤不平。多了的是农村变“小区”后的豁然开朗，是告别了不计睚眦后的和睦邻友，这样的屋舍俨然、阡陌交通，黄发垂髫，并怡然自乐，不就是靖节先生陶渊明笔下的“世外桃源”吗？那基层治理的问题，基层矛盾的烦恼不都迎刃而解了吗？

农房管控和风貌提升不是一句空口号，而是关乎全县农村百姓的一件实事、好事、贴心事。让人倍感欣慰的是，在农房管控和风貌提升工作中，已经涌现出不少主动让渡、牺牲小我、顾全大局的村民群众，他们计利就计天下利，独美还兼众人美，为了龙游发展的美好未来，为了更加和谐的农村环境，为了子孙有一块更加美丽的生态家园，他们无怨无悔、倾情奉献，他们是一批值得我们永远尊敬的“龙游榜样”！



龙游新闻网网页 微龙游
扫描二维码加好友

新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

县政协机关开展纪念 建党97周年主题党日活动

本报讯（记者 胡琳芬）6月27日下午，县政协机关党支部组织全体党员在龙天红木小镇党建示范点开展纪念建党97周年主题党日活动。县政协主席洪一舟，副主席李建民、严志源，党组成员张雪昌等以普通党员身份参加。

活动中，党员们现场缴纳了一次党费，重温了一遍入党誓词，签订了一份承诺书，听取了龙天红木小镇接待办主任杨月冰为大家解读的“红木小镇与红船精神”，观看了远教专题片，随后参观了龙天红木小镇党建综合中心。

一幅幅图片、一串串文字、一段段视频，把大家带回到了革命年代，使大家更进一步了解了红船精神、入党誓词。大家纷纷表示，一定要继续弘扬革命传统，激发团结奋进的正能量，不忘初心、砥砺前行，努力为建设区域明珠型城市作出更大的贡献。